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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Oud poortgebouw Izegem  -  Afbraakplannen

Onlangs werd in de stad Izegem het masterplan Sport voorgesteld, dat werd opgemaakt 
in samenwerking met Farys (voorheen Tussengemeentelijke Maatschappij der Vlaanderen 
voor Watervoorziening - TMVW). In dat plan wordt vooropgesteld dat het oude 
poortgebouw, de eigenlijke ingang tot het sportcomplex, wordt afgebroken. 

Het poortgebouw dateert van 1953 en is visueel een belangrijk ankerpunt in de stad. 
Argumenten om het niet te behouden zijn de kostprijs voor renovatie (75.000 euro) en 
het feit dat men een open ruimte wil creëren voor het nieuw te bouwen multifunctioneel 
sportcomplex. Nochtans wordt in het project Visie 2030 van de stad het poortgebouw 
gezien als een ankerpunt ‘met meerwaarde’.

De Vlaamse Regering zet in op het behoud van erfgoed ("De zorg voor het onroerend 
erfgoed levert een positieve bijdrage aan de duurzame ontwikkeling van onze 
leefomgeving", aldus de beleidsnota Onroerend Erfgoed 2014-2019).

1. Erkent de minister de meerwaarde van het oude poortgebouw in Izegem?

2. Hoe staat de minister ten aanzien van de afbraak van het oude poortgebouw? Is de 
minister van plan dit dossier te laten onderzoeken?

3. Hoe past de afbraak van het oude poortgebouw in het beleid van de minister inzake 
onroerend erfgoed?

4. Op welke wijze kan de beslissing om het oude poortgebouw af te breken ongedaan 
worden gemaakt?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 79 van 18 november 2015
van STEFAAN SINTOBIN

1. Het poortgebouw in Izegem dateert uit 1953. Het getuigt van de naoorlogse uitbouw 
van de sportinfrastructuur in Vlaanderen, en heeft een verzorgde architecturale 
uitwerking die door materiaalgebruik (flagstones) en door de lichte, transparante 
vormgeving representatief is voor de architectuur van de jaren 1950. Het 
poortgebouw is niet opgenomen in de vastgestelde inventaris van het bouwkundig 
erfgoed. 

2. Het agentschap Onroerend Erfgoed was niet op de hoogte van de afbraakplannen. Er 
is ook geen advies gevraagd aan het agentschap voor de sloop omdat het gebouw 
niet is opgenomen in de vastgestelde inventaris. Het is aan het lokale bestuur om als 
vergunningverlenende overheid cultuurhistorische aspecten als erfgoed mee in 
afweging te nemen bij het verlenen van vergunningen.

3. Een gemeentebestuur kan altijd autonoom haar erfgoedbeleid bepalen en 
desgewenst vastleggen in stedenbouwkundige instrumenten die melding maken van 
bijvoorbeeld behoud, herwaardering, integratie, documentatie of sloop bij de 
geplande ontwikkelingen. Sinds de inwerkingtreding van het 
Onroerenderfgoeddecreet op 1 januari 2015 is in de mogelijkheid voorzien om als 
onroerenderfgoedgemeente erkend te worden, maar dat betekent dat men, naast het 
uittekenen van een erfgoedbeleid, ook taken van de Vlaamse overheid overneemt 
inzake beslissingen over zowel beschermd als niet onroerend erfgoed.

4. Terzake gelden de regels van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening.


